Lista de Exercicios 02 - Fundamentos
01.

Resolva as equacoes exponenciais a seguir.

2
q. 2% +1 — 23::—1

1

b. 3% =

’ 3

c. (22)* =16

d. 24" =397 =0
V2

e. 5771 = >

5v/25
f. 257 — 305"+ 125 =0

Resp.: a. {1;2} b. {0} ¢ {-22} d {-3} e {3} £ {L;2}

02,

Construa no mesmo eixo cartesiano o grafico de cada uma das funcgoes a seguir.

a. f(z) =3 g(zr) =3% e h(z) = 3.3

b. f(z) = G) g(x) = (%)h e hiz) = G)
03.

Dadas as funcoes f(z) = 2% e g(x) = 2> — 2z, calcule f(g(—1)) e g(f(—=1)).
Resp. 8 e —g

04,

(Aplicagao) Numa cultura de bactérias existem inicialmente 1000 bactérias presentes
e a quantidade apds ¢ minutos é N(¢) = 1000.3%". Construa uma representacio
grafica desse crescimento exponencial. Verifique que em 10 minutos a quantidade
de bactérias sera superior a 2.000.000.

05.
Suponha que um distribuidor de vinho possua uma quantidade dada desse produto,
que pode ser vendida no presente por um preco R$k, 00 ou pode ser estocada por
um periodo de tempo variavel e, entao, vendida por um preco maior. Suponha que
o valor crescente do vinho seja dado pela equacao V' =k exp"q, sendo V' o preco de
venda; exp = e a base natural e { o tempo variavel de estocagem. Mostre que quando
o tempo de estocagem é zero o preco de venda ¢ K. Calcule o tempo necessario
de armazenamento para que o preco de venda seja 4k (Adaptado de Chiang, péag.

272).
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06.

Calcule os valores dos logaritmos a seguir

a. log,32  b.log, 0,25 ¢ logy;8v2 d. log;l e logs z
Resp. a. 5 b. =2 ¢ =3,5 d.0 e —-0,5
07.
Sabendo-se que log;,2 = 0, 3010 e log,, 3 = 0,4771, calcule:
a. logip6  b. log;pl.5  c logy5v2  d. logyn72
Resp. a. 0,7781  b. 0,1760 c. 0,8494 d. 1,8573
08.
Resolver as equagoes logaritmicas a seguir.
a. logs(2r +7)=1
b. m(3z? — 1) = In(z — 1)
c. logy(r —2) —log, (22 —3) =1
d. logy(logy z) = 0
Resp. a. S={=2} b. S=0 ¢ §={280} g 2
09.
Resolver em R as inequacoes a seguir.
a. 5 > 25 Resp.: {zr e R |z > 2}
b. 47 <37 Resp.: {z e R |z <0}
c. 33 —43"+3>0 Resp: {r €eR |z <0 ou z>1}
d. 1 <10F <100 Resp.: {r e R |0 <2 <2}
e. log(3x —2) > log(z +4) Resp.: {z e R |z > 3}
f. log, z — log,(z — 3/4) > 1 Resp.: {r e R |z > 3}
log x
g. 310g3:—%£5 Resp.: {z e R |0 <2 <100}
g. (logz)? —3logz+2 >0 Resp.: {r€R |0 <z <10 ou z > 100}

10.
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Encontre o dominio para cada uma das funcoes a seguir.
1

27 -1

b. y=+v2" =1
c. y = log(z? — 5x + 6)

a. ’y:

d. y=log (2x —1)
Resp. a. D(f)=R—{0} b.D(f)=R ¢ D(f)={zeR|z<2 ou z > 3}
d. D(f)y={zeR|z>1/2 e x #1}

11.

Construa o grafico das funcoes a seguir.

a. y=loggz b.y=log sz c y=logy(r—-1) d y= log .(z?)

12,

Considere @ = 135°. Represente o arco correspondente no ciclo trigonométrico e calcule
seno, cosseno, tangente, cotangente, secante, cossecante de a.

13.
Calcule

a. arccos)  b. arctgl c. arcsenl  b. arctg0

14,

Na Trigonometria as identidades:
sen(a + 3) = sen avcos 3 + sen 3 cos « (1)
cos(a + 3) = cos e cos 3 — sen « sen [3 (2)
sen(a — ) = sen acos 3 — sen [ cos a (3)
cos(a — 3) = cos excos 3 + sen « sen [3 (4)

sdao conhecidas como seno e cosseno da soma e da diferenca. Usando as relagoes 1 a 4,
desenvolva

a. sen(% — :r:) b. cos(m — z) c. sen (m+ x) d. cos (%ﬂ — .’L‘)

15.
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Resolver as equagoes:

a. sen:r:%

b. sen’zr —1—cosz =0, 0< <27
c.tgr=1, 0<x<4n

d. 2senx —cossecx =1, 0 <z <21
e. coss;ec2:r::1—cotg r, 0<oe <27
f. 2cos’z +cosz—1=10

g . tgr=1

2
h. sen 2x = £

Pagina 4 de LCE0120-Calculo |

Resp.: {z |z = F + 2km ou r=5?“+2k?r;kEZ}

Resp.: {3, m, %-r-

I w Bw ¢
Resp.: {Z’T-‘

Resp.: {3, 12, 41}

Resp.: {3, il -%“ Ir}

N

Resp.: {r|x=+% +2k7m ou x=m+2km k€ L}

Resp.: {r |z = T +kmk € Z}

Resp.: {z |z = § +kr ou .rz‘%‘+kﬂ';keﬁ}



